

信阳市民族宗教事务局文件

信民宗办案〔2024〕5号

签发人：宋国军

办理结果： A

关于对何勇委员《关于加大基层宗教工作人员和宗教人士培训的提案》的答复

何勇委员：

您提出的《关于加大基层宗教工作人员和宗教人士培训的提案》收悉，现答复如下：

我市高度重视基层宗教工作，尤其把基层宗教干部和宗教人士的学习培训作为工作重点：

一、党委政府高度重视宗教工作。市县两级领导干部把学习贯彻习近平总书记关于宗教工作的重要论述重要指示批示作为重大政治任务，把贯彻落实全国、全省和全市宗教工作会议精神

作为重大专项，对加强基层宗教工作的学习培训力度提出明确要求。党委书记带头履行第一责任人职责，对宗教工作进行研究部署，在每周四主持召开的工作例会中，专门听取宗教方面内容汇报。市委统战部、市民宗局编印《习近平总书记关于宗教工作重要论述摘编》《党政领导干部宗教工作培训宣讲提纲》《基层干部宗教工作培训宣讲提纲》《宗教界人士政策法规培训宣讲提纲》等培训读本，发到市委统战工作领导小组成员单位和县乡村职能部门，组织学习宣讲。

二、深入开展“政策法规宣传月”活动。每年4月市民宗局会同市委宣传部、市委统战部集中开展民族宗教政策法规宣传月活动，市县两级同步启动。2024年宣传月活动期间，市县乡共设置宣传展板近600块，悬挂宣传横幅1300余条，制作宣传彩页、发放口袋书56000余份，全方位多层次宣传，扩大宣传覆盖面，使统战、民宗干部、宗教界代表人士和广大信教群众受到了宗教政策法规学习教育。

三、开展宗教政策法规系列培训活动。近年来，市、县均举办多场次、多层次宗教政策法规培训活动。例如，2024年1月，在市委党校举办为期三天市县乡村统战、民宗干部大培训，全市300余人参加，将宗教政策法规工作将为重要培训课程，邀请省委统战部领导现场授课。5月，市民宗局会同市委组织部开展全市创建“五星”支部引领基层治理示范培训活动，单列基层宗教治理课程，开展培训10期，培训乡组织委员、村支部书记共560

余人。同时，市民宗局派出宗教工作业务骨干先后深入浉河、羊山、罗山、平桥等地，对县区统战、民宗干部和乡村两员进行宗教政策法规培训，在培训中教方法，强调要落实总书记“导”的思想，掌握工作方法，坚决杜绝“一刀切”的行为。

四、开展宗教教职员三年培训规划。按照“政治上靠得住、宗教上有造诣、品德上能服众、关键时起作用”的标准，从2023年至2025年，利用3年时间，对全市宗教教职员分级实施轮训，重点面向宗教界代表人士和基层宗教人士，全面提升宗教教职员综合素质，既培养一支规模适当、符合要求、梯次合理的基层教职员队伍，也培养一批精通经典教义、精通中华优秀传统文化的高层次“双通”人才。

最后，衷心感谢您对我市宗教工作的关心与支持，欢迎对我们给予监督和指导。

主办单位：信阳市民族宗教事务局

联系人及电话：付聪海 0376-6366465



信陽市民族宗教事務局辦公室于2024年7月15日印

信陽市民族宗教事務局辦公室
2024年7月15日



信阳市民族宗教事务局办公室

2024年7月15日印